

Se implanta la tasa mínima del trigo

Con arreglo a una escala móvil de 45'50 a 48 pesetas los 100 kilos

EMPEZARA A REGIR EL 1 DE AGOSTO

Hoy publica la «Gaceta» una importante real orden de Gobernación dirigida al director general de Abastos y relativa al régimen de la tasa mínima del trigo, por efecto de los acuerdos adoptados en la reunión de la Junta central celebrada anteanoche.

La parte dispositiva de esta real orden dice así:

Artículo 1.º A partir del 1 de agosto próximo, hasta el 15 de julio de 1927, se establece con carácter obligatorio la tasa mínima del trigo nacional que responderá a una escala móvil. Partirá del precio 45,50 pesetas el quintal métrico y llegará a 48 pesetas como precio mínimo oficial. Las variaciones de precios en la escala serán las siguientes: el primer plazo comprenderá los meses de agosto y de septiembre de 1926, siendo el tipo de la tasa mínima de 45,50 pesetas el quintal métrico; el segundo plazo comprenderá los meses de octubre, noviembre y diciembre de 1926 y enero de 1927, siendo el tipo de tasa mínima de 46,50 pesetas el quintal métrico; el tercer plazo comprenderá los meses de febrero a mayo, ambos inclusive, siendo el tipo de tasa mínima 47,50 pesetas el quintal métrico; el cuarto plazo comprenderá el mes de junio y la primera decena de julio de 1927, siendo el tipo de tasa mínima 48 pesetas el quintal métrico. Dichos precios mínimos se entenderán sobre vagón en la estación de origen o sobre carro incluyendo en este caso el transporte hasta cinco kilómetros en dicho precio cuando éste sea el medio de conducción que se emplee.

Hasta el 1 de agosto próximo, subsistirá la tasa mínima establecida el año último de 47 pesetas, el quintal métrico.

Art. 2.º Señala las sanciones ya consignadas en anteriores disposiciones.

Art. 3.º Dice que cuando se tratase de trigos de inferior rendimiento que no tengan fácil salida con la tasa mínima, se podrán revisar las ventas a precios inferiores, que podrán llegar hasta seis reales menos por quintal métrico.

Art. 4.º Señala que las liquidaciones de las ventas de trigo se harán por lo menos a un tipo de tasa mínima el mes en que se realicen, sea cualquiera la fecha en que se hubiere contratado el grano.

Art. 6.º Señala que la tasa mínima se tendrá que hacer por quintal métrico.

Art. 7.º Señala las disposiciones ya conocidas sobre las declaraciones juradas de cantidades de trigo.

Art. 8.º Dice que los labradores que deseen vender el trigo, deben dirigirse a la comisión que se nombre en la Junta central, o provincial de Abastos, haciéndoles la oferta con la especificación de la clase, cantidad y precio.

Art. 9.º Dice que los fabricantes de harina podrán dirigirse a las juntas provinciales o a los representantes de la molinería, para reconocer las ofertas que existan y hacer las adquisiciones voluntarias.

Art. 10.º Establece que las Juntas provinciales informarán mensualmente a la Dirección de Abastos sobre el total de ofertas que tengan para la venta de trigo por parte de los labradores y sobre las demandas de los fabricantes de harinas.

Art. 11.º Dice que el precio de las harinas panificables se determinará por las Juntas provinciales siendo cada mes aquellos precios que resulten de aplicar la fórmula sobre el régimen de molituración de trigos, dispuesta por la Junta central en diciembre de 1924.

Art. 12.º Establece que las Juntas provinciales vigilarán las condiciones de las harinas panificables que se fabriquen en cantidad suficiente.

Art. 13.º Esta disposición no modifica los acuerdos de la Junta central de abastos, adoptados sobre los precios máximos del trigo, los que continuarán en vigor mientras se considere necesario para regularizar aquellos.

Art. 14.º Para apoyar las medidas acordadas y asegurar los efectos de las mismas y establecimiento de los precios mínimos fijados, los delegados gubernativos, alcaldes y demás autoridades, exigirán que las transacciones de trigo se hagan todas a base por lo menos del precio establecido como mínimo, comunicando a los gobernadores y a los presidentes de las Juntas provinciales, el incumplimiento de esto.

Artículo 15.º Se nombrará una comisión encargada de entender especialmente en cuanto afecte a la aplicación de la tasa mínima del trigo, de resolver las peticiones e incidencias que con ella se relacionen y de gestionar la colocación de los granos por las demandas y ofertas que existan de los mismos, y en las Juntas provinciales tendrá las atribuciones y medios de la Junta Central de Abastos. Presidirá dicha comisión el director general del ramo, integrándola vocales representantes de la Dirección general de Agricultura en la Junta Central, vocales de las asociaciones de ganaderos, agricultores y Cámaras de Industria y Comercio y un representante de la industria harinera.

Importantes declaraciones del señor Martínez Anido sobre el problema agrario

Interrogado el ministro de la Gobernación sobre la real orden en virtud de la cual se continúa el régimen de la tasa mínima del trigo, ha hecho las siguientes manifestaciones:

— Esa real orden tiene innegable importancia y trascendencia para la producción agrícola, para la eco-

LA HUMANIDAD.—Agencia funeraria, San Juan, 61, teléfono 272.

EL SEÑOR

Don Casto García Martín

DEPENDIENTE DEL HOTEL NORTE Y LONDRES

ha fallecido en el día de hoy, a los 53 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales

(Q. E. P. D.)

Sus sobrinos, primos y demás familia

Suplican a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al entierro y funeral que, por su eterno descanso se han de celebrar en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, el primero, mañana jueves a las cuatro y media de la tarde y el segundo, el viernes a las diez de la mañana, actos de cari ad por los cuales les quedarán agradecidos.

Burgos, 7 de julio de 1926.

El duelo se despiste en las Siervas.

Viva: Sant Clara, 64. NO SE REPARTEN ESQUELAS

Nuevo académico burgalés

Nuestro querido amigo y paisano don Julián García Blanco, maestro de capilla de la S. I. M. de Valladolid y antiguo Niño de Coro que fué de la nuestra, donde recibió las primeras instrucciones, tanto musicales como literarias, acaba de ser nombrado académico de la de Bellas Artes Vallisoletana y tomado posesión de tan elevado cargo, galardón a sus merecimientos en el arte a que se dedicó desde niño.

Nosotros, que tanto estimamos al señor García Blanco, no podemos menos de expresar nuestra enhorabuena y felicitación, que unimos a la que le fué tributada en el acto de la recepción como académico, después de su discurso de elevados conceptos, en que afirmó que la Iglesia ha ejercido en todo tiempo una bienhechora influencia en las artes.

Al acto de la recepción del señor García Blanco, en la Real Academia de Bellas Artes de Valladolid, asistió, en representación del Excmo. Sr. D. Remigio Gandásegui, Arzobispo de la diócesis, nuestro querido paisano el M. I. Sr. D. Ildefonso López Gómez, deán de aquella S. I. M.

Ayuntamiento de Burgos

Ha quedado abierta la matrícula de bicicletas, motocicletas y perros, pudiendo los interesados hacer las inscripciones en la Oficina de Arbitrios todos los días laborables, de nueve a una, desde esta fecha hasta el 20 de los corrientes.

Los que circularan después de este día sin la correspondiente autorización, serán detenidos y obligados a satisfacer dole cuota.

Se advierte que si bien en los distintivos que se facilitarán al hacer las inscripciones figura el año económico de 1926-27, la matrícula comprenderá únicamente el segundo semestre del actual año, y, por lo tanto se cobrará la mitad de la tarifa o sea cinco pesetas para las bicicletas y dos pesetas con cincuenta céntimos para los perros.

Burgos 5 de julio de 1926.

¡CICLISTAS!

Antes de comprar bicicleta, consultad precios en la agencia

“ARMOR”

Por pocas pesetas se hace usted dueño de una máquina ligera, sólida, elegante y de seguridad absoluta como así lo es la reputada.

“ARMOR”

Pedid catálogo a Valero, Cardenal Benlloch 15, Salas de los Infantes (Burgos).

Palomas bravías, se compran Raz n. Mata Villa nueva. Relojería. Espolón.

A los enfermos de los ojos

El oculista americano en Burgos

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que el reputado oculista americano doctor Ricardo Catalá, establecido en Valencia, calle Alfredo Calderón, 15, que en su última visita a esta capital curó muchos enfermos, conocido en todas partes por sus curas obtenidas, cuyos plácemes y elogios han sido insertados en la Prensa Valenciana, de paso por esta capital, y obligado para recibir a su numerosa clientela, y con el fin de poder operar todos los enfermos que lo necesiten, dará siete días de consultas en el Hotel Norte y Londres en Burgos.

Las enfermos de los ojos, así como también los que hayan ensayado de todo sin resultado alguno, pueden visitar a este afamado oculista que tiene resultados sorprendentes con tratamientos especiales descubiertos por él, especialmente en todas las queratitis con úlceras de córnea y granulecenas. Aquellos enfermos que no puedan visitar a dicho especialista podrán hacerlo por escrito.

Dará consultas en el Hotel Norte y Londres de cuatro a seis, los días miércoles 7, 8, 9, 10, 11, 12 y martes inclusive.

Lithinés del D.º Gustin

Creados hace 50 años para reemplazar toda agua mineral

CICLISMO

Cómo fué la carrera Burgos-Palencia

No obstante haber sido menor el número de participantes y en general de inferior clase a los del año pasado, la carrera resultó mucho más interesante.

El año anterior partieron juntos todos, marcaron una velocidad elevada, regular y sin altos ni bajos, siguieron con ella todo el camino.

A no haber ocurrido el lamentable incidente que ocurrió, la entrada en Palencia hubiera sido en pelotón. La táctica de este año ha sido distinta. Condujo a las buesotas todo el trayecto Feliciano Gómez, que venía de correr en contra de Montero el campeón español, el cual según dicen tiene la costumbre usando de sus grandes facultades de dar «tiros» en los momentos más difíciles, a fin de descomponer los grupos. Esto fué lo que hizo Feliciano Gómez. Tena y él alternaban en la cabeza y cuando el uno, cuando el otro, acababan una escapada, tirando de los restantes y rompiendo la trabazón de los viajeros. Fernández y López respondían admirablemente a estas llamadas, pero los demás perdían el contacto, y solo a fuerza de pedales, cuando la marcha de aquellos era lenta, de descanso, podían volver a unirse, gastando muchas energías. Por esta razón la entrada en Palencia se hizo separadamente.

Lo mismo ocurrió a la vuelta. Todos unidos hasta Quintana de la Puenlle. En los repechos que hay a la salida embalaron Feliciano y Tena, seguidos de Fernández y López. Los otros les perdieron de vista. Alguno se les volvió a unir como Urrea y Alcalde, pero por muy poco tiempo. Nuevamente les vieron despegarse sin poderlos seguir. Es mucho más difícil responder a estas llamadas que tomar una velocidad mecánica, regular y seguir con ella todo el camino. De esto hubieran sido todos capaces, de lo otro ya se vio que no. Y no cabe duda, la táctica de un carrerista debe ser aquella, la que se ha empleado este año.

LOS CORREDORES.

Tres destacaron de los demás. Feliciano Gómez, Manuel Fernández y Manuel López, especialmente este último, joven, fuerte, con un pedaleo fácil, buen escalador y buen spinter.

Feliciano Gómez nos pareció muy cansado al fin de la carrera. A última hora no pudo con Fernández que le desbordó cuantas veces quiso, y le hubiere sacado más ventaja, si no hubiese tenido que esperar a su compañero Manuel López, después del pinchazo. Tena no pudo seguir a Feliciano a pesar de las llamadas que le hizo. Ya no daba más de sí, se le acabaron las fuerzas en Estépar. Si López no llega a pinchar casi al final, seguramente hubiera sido el vencedor. El esfuerzo magnífico que hizo para alcanzar a los fugitivos lo hace creer así.

LOS DE BURGOS.

Eran tres. Redondo, Urrea y Alcalde. Redondo vió que era mucha carrera para él y se retiró en Palencia. Urrea y Alcalde emplearon el mismo tiempo en el recorrido.

Es la primera vez que vemos a Alcalde sobre la carretera, y nos atrevemos a decir que no sabe correr. Creemos que tiene muchas facultades pero mal administradas. Pedalea balanceando el cuerpo todo el trayecto y claro es las energías que así consume son enormes. ¿Por qué llevar el sillín tan alto? Que diferencia entre su manera de andar y la de Feliciano o Manuel López, quietos, sin mover el cuerpo, dando la sensación de que iban sentados en una butaca. Indudablemente puede llegar, en cuanto corria ese defecto.

Urrea iba en la carrera como si fuese un espontáneo. Perdía contacto, pedaleaba se volvía a unir y ya le parecía que tenía todo hecho. Se dedicaba a mirar el paisaje o a regular la circulación en la carretera. No vigilaba a los demás. Y ocurrió lo lógico, que cuando estaba el hombre más estasiado en sus contemplaciones, se lanzaban los otros a todo meter, y cuando Urrea quería afirmarse en la máquina para seguirles, ya le habían sacado una regular ventaja. Hay que poner toda la atención en los mejores y no dejarse mar-

char. Corrió mejor a la vuelta que a la ida. Es corredor de resistencia más que de velocidad.

HACE FALTA UN REGLAMENTO.

Una carrera ciclista es una cosa muy seria. En todas las que se celebran es motivo de descalificación fulminante el recibir ayuda de alguien que no sea un compañero, y estando desmontado. Por tomar una naranja de un coche seguidor y con consentimiento de un Jurado, se ha descalificado a un corredor del Athletic el domingo pasado en Bilbao. Lo mismo sucede en la Vuelta a Francia, Estas cosas se llevan con una rigidez enorme.

En la carrera Burgos-Palencia, se había hecho necesario, descalificar a todos los 19 corredores. Hicieron por el camino, lo que les dió la gana. En este aspecto la desorganización fué grandísima, verdaderamente lamentable, y esperamos que no vuelva a suceder. Así no puede celebrarse ninguna carrera.

NOBODY.

Teatro Principal

Con un lleno rebosante se celebró ayer noche la función a beneficio del Hospital de San Juan y Casa de Refugio, poniendo en escena la excelente Compañía de Morano la antigua comedia titulada «Los gansos del Capilolio» de un modo irreprochable, por lo que recibieron todos los artistas frecuentes aplausos.

Como final de fiesta el joven Antonio Sol, acompañado al piano por el señor Quesada (hijo) cantó con gran afinación el «Raconto» de «La Calcestra» y la romanza de «Fanciulla de West», luciendo su bonita voz y recibiendo ambos nutridas ovaciones.

En el teatro presentaba un aspecto fantástico ocupando plateas, palcos y butacas las más lindas muchachitas lujosamente ataviadas.

La Junta de la sociedad Filarmónica, cedió su hermoso piano para esta fiesta.

- Vida Oficial -

Capitanía General.

Ministro Guerra telegrama hoy dice: «General en Jefe en parte novedades hoy de Africa me dice lo siguiente: Sin novedad en los distintos territorios nuestro protectorado. En el sector Gomara comandante Capaz continúa desarme Beni-Jalod y ha enviado desarmados ochenta y cuatro fusiles a M. Tet, habiendo sido muerto ayer por nuestros partidarios un indígena que pretendía producir agitación en la cábila contra nosotros; personaje misterioso aparecido recientemente, diciéndose enviado de Dios y que no es de Gomara habiendo quien supone no era marroquí. Lo que trasladó para su conocimiento».

Gobierno Civil.

Hoy han visitado en su despacho al Excmo. Sr. Gobernador civil, los señores siguientes: don Gregorio Gómez, de Trigueros del Valle; el señor Sáinz Porres, comandante de Estación Mayor; don Germán Vega, el señor Saldaña, inspector de primera enseñanza.

Diputación.

Libramientos
Don Ezequiel Marijuán, Compañía de Aguas, Ramón López, Jesús Mediavilla, señores Hijos de Santiago Rodríguez, Juan Campo, Agustín Gil, Eladio Escudero, Jerónimo Arcos, Demetrio Fernández, señora viuda de Justo Lozano, Santiago Moreno, Atanasio Montero, Régulo Peña, José Villanueva, Juan Arnáiz, Francisco Gutiérrez, Gerardo Ayuso.

Automóviles de alquiler

A W A D O R S A N T O S
Se halla instalado en los amplios y hermosos locales de la calle de San Pablo, número 5, junto a la nueva Casa de Co-reos.
Fíjense bien: SAN PABLO, 5.
Teléfono 491.
Para avisos de noche en su domicilio
HUERTO DEL REY, 16
Teléfono 472

Segadoras M.º Cormick

Las más perfeccionadas y preferidas por los agricultores de Castilla

CASA GRIGELMO
Merced, 5 y 8,

HERNIADOS (QUEBRADOS)

Gran gabinete ortopédico, bajo la dirección del ortopedista JESUS DE GRADO, asistente del Orthopedic American Instituto (Ortopedía Moderna Norteamericana) donde se ejecutará por el propio profesional toda clase de trabajos de la especialidad y reparaciones de aparatos: Vendajes y aparatos de inmovilización para la tuberculosis de fijación y extensión. Corsets ortopédicos para el mal de Pot (tuberculosis vertebral). Aparatos de fijación y extensión para la coxalgia (tumores blancos de cadera). Escosiosis, cordosis y cifosis (desviación de la columna vertebral y fibrositas). Desviaciones raquídeas de los miembros, pies equinos, sillas y valgas. Últimos modelos en ortopedia abdominal (frías de reducción y moldeamiento de vientre), gastroptosis (caída de estómago), nefrotropia (riñón caído), enteroptosis, aneurisma uterino, etcétera, etcétera.

Corrección garantizada de las hernias por el braquero articulado regulador sistema Grado, por voluminosos que sean, permitiendo desde el momento de su aplicación toda clase de trabajos sin molestia alguna para el paciente, de perfecta adaptación e invisible una vez colocado.

Horas: de once a una, excepto los domingos

Nota.—El enfermo necesita acudir personalmente, porque los aparatos se construyen especialmente para cada caso determinado, y para que den el resultado apetecido, es necesario confrontarlos con sus casos anatómicos respectivos.

El ortopedista Jesús de Grado (Ortopedía Moderna Norteamericana), sjeno en todo mercantilismo, se presenta a los pacientes con una orientación exclusivamente científica a su gabinete, Plaza de General Santocildes, número 10, piso primero. Teléfono 577. Burgos

ZOTAL

No perfuma, pero desinfecta que es : lo que interesa :

Grandes triunfos de las invencibles bicicletas

THOMANN y DAL

Carrera Burgos-Palencia-Burgos, 172 kms., celebrada el 4 del actual

- 1.º Manuel Fernández, sobre DAL y roza-mientos «Thomann»
- 3.º Manuel López, sobre THOMANN a un cuarto rueda del vencedor.

De venta: D. Gómez, Lain-Calvo 20 BURGOS

Alfares Castellanos, (S. A.)

BURGOS
Gran fabrica de ladrillos, teja y similares montada con los últimos adelantos

Unica en esta Región que fabrica por el procedimiento de pasta blanda que hace el material completamente homogéneo

Antes de efectuar sus compras, vea nuestros materiales y consulte precios
Precios a partir de esta fecha del Ladrillo tipo Valdechoque, mayores dimensiones que el anterior a pesetas 70 el millar

LA SUELA NON-PLUS

es insustituible; en verano porque es suave, flexible, ligera, cómoda y porque dura tres veces más que la corriente. En invierno porque es la única suela de cuero, absolutamente impermeable y la única higiénica.

La tienen todos los industriales que quieren servir bien a sus parroquianos. Pedidos a Sixto Payno Mendicouague, Apartado núm. 59.-Burgos.

¡Agricultores!

Abonad con NITRATO DE SOSA DE CHILE y obtendréis un beneficio mínimo de 100 pesetas por cada 100 kilogramos de nitrato empleado. Numerosas experiencias practicadas por Granjas oficiales, agricultores y Sindicatos agrícolas lo atestiguan.

Todas las casas que se dedican a la venta de abonos, dependen NITRATO DE SOSA DE CHILE.

En el Comité del Nitrato de Chile, Barquillo 21, Madrid, se resuelven gratuitamente las consultas relativas a la aplicación de este abono, y se envían folletos que tratan de la fertilización de los diversos cultivos que interesan al agricultor.



BRITISH SULPHATE OF AMMONIA FEDERATION LIMITED
Agencia de propaganda: Valencia-Grao; Muelle, 15 o Valencia; Comedias, 22

Lloyd-Norte Alemán-Bremen

Servicio regular de vapores correo rápidos entre España y Sud América. Directamente para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires [salidas de Villagarcía y Vigo, los rápidos vapores correo alemanes de gran porte. 15 de julio, vapor «Koeln». Pesetas 570'10. 5 de agosto, vapor «Madrid». Pesetas 590'10. 26 de agosto, vapor «Weser». Pesetas 590'10. 8 de septiembre, vapor «Sierra Morena». Pesetas 635'10. 16 de septiembre, vapor «Werra». Pesetas 590'10. 29 de septiembre, vapor «Sierra Córdoba». Pesetas 635'10.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón de comedor, comedor y sala de conversación. Las comidas son también abundantes y muy variadas siendo servidas por camareros en uniforme.

Para más detalles informa el agente general de la Compañía en España LUIS G. REBOREDO ISLA VIGO: García Oloquillo, 2.-Villagarcía: Marina, 14.

Fábrica de libros de Comercio

DIARIOS, MAYORES, COPIADORES REGISTROS Y RAYADOS DE TODAS CLASES GRAN FABRICA DE CAJAS DE CARTON PARA TODAS LAS INDUSTRIAS

Encuadernaciones Enrique Martinez LAIN-CALVO, 12 y 22.-BURGOS

U. S. A.

Camiones nuevos 15,000 pesetas. Lázaro Gutiérrez; Urizar, 25, 3.º izqda.; Bilbao

PABLO BARBERO

Almacén de vinos de todas clases Depósito en la Alhóndiga, número 54 Almacén, Miranda, número 9



La experiencia demuestra que los chocolates y dulces de MATIAS LOPEZ SON LOS MEJORES DEL MUNDO Pedidos en todos los ultramarinos y confiterías

SOLUCION BENEFICIA DE GLICEROFOSFATO DE CALCIO CREOSOTAL INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS CATARRIS CRONICOS BRONQUITIS INFECCIONES AGUDAS DEBILIDAD GENERAL VERTIGO, PRINCIPALES FARMACIAS DEPOSITO DE FARMACIAS SAN BERNARDO 4 MADRID

Caja Central de Ahorros y Préstamos DE LA Federación Burgalesa de Sindicatos Agrícolas Católicos Imposiciones a plazo de un año 4'50 por 100 Préstamos a Sindicatos Agrícolas Católicos para compra de fincas, abonos, semillas, maquinaria, ganadería, etc., al 5'50 por 100

MOLINOS PARA TODOS LOS USOS. PARA MANO Y FUERZA MOTRIZ PIDASE CATALOGO APARTADO N.º 181 MATTHS-GRUBER-BILBAO

NITRATO DE SOSA DE CHILE

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos. Premiado con GRAN PREMIO en la Exposición Universal de París. Riqueza probable de los yacimientos de Chile... 1.030 millones toneladas. Producción anual en Chile... 5.000.000 de toneladas. Importación en España en el año agrícola de 1920... 162.000 id.

Para informes gratuitos sobre su aplicación, dirigirse al Comité del Nitrato de Chile Barquillo, 21.-MADRID

El grado de progreso de la agricultura en un país, puede medirse por el consumo que se haga de NITRATO de CHILE

FABRICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS MAYORES, COPIADORES, ACTAS, ENCUADERNACIONES, ETC. CAJAS DE CARTON EN GRAN ESCALA RUFINO S. GONZALO Huerto del Rey, 2, 4 y 6.-Burgos. PRIVILEGIADO

LA HERNIA queda retenida a la aplicación de Prototipo del tratamiento no operatorio; ya no causa más sufrimientos ni molestias y definitivamente curará a las pocas semanas, sin privarse el enfermo de nada y sin más aparatos ni vendajes; no tiene ya que usarlos; tal es la virtud potencial del GRAN CONSOLIDATIVO RAMON, de fama mundial, aprobado por Real C. de Sanidad. Pídanse opúsculos gratis. Despacho: Carmen, 58, 1.º.-BARCELONA. Consultorio en MADRID: ARRIETA 11.

Advertisement for Elixir CALLOL, featuring an illustration of a man and text: 'Amigo DÉBIL', 'Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE', 'Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.', 'En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómpralo hoy mismo SOLO 5 PTAS. VALE 5 PTAS.'

Advertisement for WERTHEIM sewing machines: 'Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes WERTHEIM Dirección general en España: RAPIDA S.A. AVIÑO, 9 :: Barcelona :: APARTADO, 738 Pídanse catálogos ilustrados que os dan gratis'

Folletones de EL CASTELLANO (49) (Biblioteca Moderna de Novelas Selectas) - Sacrificio Heroico - POR MARY FLORAN. Callóse Diana, desanimada otra vez más. Así, hasta los esfuerzos que podía hacer, en sentido práctico, para asegurar su bienestar, no los agradecía Rolando para nada... Hubiérase dicho (y ella creía tener ya intuición de ello) que no quería aceptar nada de su parte, como si tuviese a pandonar, a empuño, tar sin recibir nada en cambio. «Está visto que desea en absoluto que le esté agradecida de todo», pensó Diana, cuya altivez sublevóse. Tuvo no obstante la cordura de imponerse silencio, y continuó organizando su casa. Esto le llevaba tiempo, aunque no todo el que ella acaso hubiera querido. Deseara estar incansablemente ocupada, no sólo por gusto personal de actividad, sino para distraerse de sus imaginaciones.

Comenzó un bordado, compró libros, abrió el piano de cola del gran salón, y, a pesar del invierno desahucado, hizo matinales ejercicios, dando a pie rápidos paseos, cada día, antes del almuerzo. No encontraba nunca a su marido. Una vez, no obstante, yendo hacia el pueblo, divisóte ante ella, al extremo de una avenida. El marqués andaba rápidamente. Diana apresuró el paso para alcanzarle. La tierra, húmeda de reciente lluvia, sofocaba el ruido de sus pasos, sin dar lugar a que Rolando pudiese sospechar que le seguían. Pronto llegaron, uno tras otro, a la población. Diana ganaba terreno, recreándose en aquella persecución, cuando vio que se detenía su marido ante una casa de pobre aspecto y que a poco entraba en el patiecito que la precedía. Creyendo que iba allí para hablar con algún obrero, Diana continuó apresurándose y alcanzó la verja de carcomida madera que cerraba el acceso al patio. Rolando estaba en él todavía, hablando con una aldeana.

La joven marquesa permaneció inmóvil, un sí es no es mortificada. No podía alejarse sin hacer signo a su marido. ¿Y si le descontentase que hubiera ido ella, hasta allí? La mujer que hablaba con el marqués la sacó de apuros, pues habiéndola divisado antes que Rolando, que estaba vuelto de espaldas, exclamó: «¡Ah, la señora marquesa! Rolando volvióse vivamente, en extremo contrariado. Llegóse, no obstante, hacia su mujer. «¿Cómo es eso? — le dijo. — ¿A qué has venido? ¿Me seguías? — añadió con acento de disgusto. — De ningún modo! — contestó Diana con fingida alegría; — me dirigía paseando hacia la aldea y te he visto delante de mí; pero, por más que me he apresurado no he podido alcanzarte. — ¡Ah! — dijo el marqués, indeciso sobre el sentimiento que debía experimentar de semejante circunstancia. — Pues siendo así, haz la diligencia que traías. Si quieres decirme adónde vas, iré luego a reunirme contigo y regresaremos ambos.

Pero la aldeana intervino: «¿No quiere entrar la señora marquesa? — dijo con timidez. — Vería a nuestro pequeño, que ha librado el señor marqués... pues sin él, es bien seguro que lo habríamos perdido. — ¿Cómo? — exclamó sorprendida Diana. — No sabía... La aldeana mirólo, no comprendiendo que una mujer pudiese ignorar así lo que hacía su marido. Rolando, aunque más contrariado cada vez, no se atrevía sin embargo a detener la locuacidad de la buena mujer. «Sí, señora marquesa, desde que nuestro Luciano cayó del carro que conducía su padre y se hirió la pierna, sin el señor marqués, que le ha cuidado con auxilio del cirujano y viene a curarlo diariamente, a buen seguro que no hubiera resistido. Bien lo dice el médico; necesitaba el hospital o un enfermero... como el señor marqués. Yo, señora, lo hubiera hecho todo para curar a mi pequeño, pero no sabía... y tan sólo de ver su llaga, se me nublaron los ojos y me desfalleció el co-

razón... Créame usted, señora, que si por el señor marqués convenía arrojarme al fuego, no vacilaría un instante. — ¡Bueno, basta! — dijo Rolando fastidiado y penetrando en la casa; — no pierda usted más tiempo contando historias; vale más que venga usted a ayudarme; y tú, Diana, vé a tus asuntos. — ¿No quieres que vea a tu enfermito? — dijo sonriendo la marquesa. — ¡Me gustaría mucho! — ¡Si te empeñas!... — respondió Rolando encogiéndose de hombros. Diana entró en la casita baja y oscura. A derecha del aposento de entrada, abriase otro adonde siguió a su marido. Veíanse en él varias camas, y en una de ellas distinguía una linda cabecita de niño, cuyo pálido y flaco rostro resaltaba sobre la almohada iluminada por unos grandes ojos negros. Un relámpago de alegría cruzó por ellos al reconocer al marqués de Etrulón, al cual tendió el pequeño sus manitas; pero al divisar a Diana, a quien no conocía, sobrecogióle un temor infantil,

y ocultó la faz entre las sábanas. «¡Vamos, vamos! — dijo el marqués aproximándose al lecho con una dulzura que su mujer no le conocía; — ¿así me recibes, pillín? ¿Y luego querrás que te dé bombones? La madre intervino para reprenderle, obligándole a que dijese «buenos días, señor marqués» y que se oyese bien. Lucianito se decidió entonces a apartar un poco la sábana en cuyo borde brilló un ojo avispadillo. «¡Hola, hola! ¡no estás mal, picaruelo! ¡Esto es buen signo! ¿Ves? — díjole jovialmente Rolando mostrándole una naranja y varios caramelos que sacó de su bolsillo; — todo esto es para tí si dejas que te cure sin gritar. Y usted, Magdalena, las vendas y mi caja... ¡pronto! La aldeana trajo lo que el marqués le pedía. «Ahora, querida mía — dijo el marqués dirigiéndose a su mujer, — tendrás que irte, porque esta llaga no es muy agradable de ver. — ¡Al contrario! — dijo resueltamente Diana; — voy a ayudarte. — ¡Oh, no temas... soy valiente!

Advertisement for VALENTER: 'Combate implacablemente las Inapetencias, tuberculosis incipientes. Acelera el feliz término de las convalecencias difíciles. Y en definitiva alarga la vida.'

Advertisement for VALENTER TONICO RECONSTITUYENTE

Advertisement for VALENTER: 'Por sus admirables resultados ha alcanzado un éxito rotundo entre los médicos. Con extraordinaria rapidez se ha impuesto como el tónico reconstituyente por excelencia.'